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Exercicel : (5§ points)

Le plan complexe (P) est rmpporté a un repére orthonormé (O;xnl. ;’) . On désigne par S I'spplication
qQui, & tow point M de coordonnées (x, y)associe le point M de coordonnées (x', ¥') telles que :
JX=—x—yp+2

l¥'=x-y-1

1) Déterminer 'affixe =' de M' en fonetion de I'uffixe = de M . (1 point)
2) Ouo considére A, B et Ctrois points du plan d'affixes respectives =, =1, 2, ==2+i et

=

-
e

Z- =3-=4i ; Soit u un nombre complexe tel que 1 =

I, —3
#) Déterminer la forme algébrique de u . (1 point)
b) Déterminer le module et un nrgument dex. (1 point)

3) Onconsidére /1 la similitude plane directe qui laisse invariant le point A et qui transforme B en

C.
1)  Supposons que le point M d'affixe = est I'image du point M affixe = par la similitude

plane directe & ; Montrer que =' s'éerit de la forme : 2'=(i=1)=+2—i; (1 point)
b) En déduire I'angle @ et le rupport & de/r. (1 point)

Exercice 2 : (5 points)
Le plan vectoriel £ est muni de la base canonique (},}] et f unendomorphisme de £ défini par:

x'=10x+4y
re{te
y'=-10x-4y

=

1) Déterminer Kery , le noyaude /. (0.5 point)

2) Déterminerim/f , I'image de . (0.5 point)
3) Soient E, et £, deux sous-espaces vectoriels de £ ; ;; = -2;'4-53‘ et :»: = -}'+} deux
vecteurs de £,

a) Montrer que (;:.Z;) estuncbase de £. (0.5 point)
b) Montrer que E, et E, sont deux sous-espaces vectoriels supplémentaires de E . (1 point)
4) On donne ;;=3+5}.
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a) Montrer que la famille (¢,.¢,) o5t une famille libre de £ & (0.5 point)
b) Déterminer les réels ar et /7 tels quo c—‘ = m.T, + /;.-— ¢ (0.5 point)

5) On usdmet que f(;,‘) =0 ctf(:;‘) = n—. i

a) Monrer que f(7)=10i=107 et f(j)=di-47. (1 point)

b) En déduire la matrice de £ dans la base (i, /). (0.5 point)
Exerciced : (7 points)
On considére ln fonction numérique S de In varinble réelle x définie sur /R par .

[fx)=¢"",sixs]
X_f(x) =]=(x=Dlin(x=1),six>] '

On désigne par (C)1n représentation graphique de In fonction f dans un repére orthonorme (,O;;'.}')
du plan, Unité graphique :2 cm,

1) Calculer lim /* et lim /. (0.5 point)

2) Emwdier la continuité de fenl. (0.5 point)

3) Etudier ln dérivabilite de la fonction fen 1 et interpréter géométriquetnent les résultats obtenus,
(1.5 point)

1) On désigne par /" ln dérivée de /. Caleuler f*(x) suivant les valeurs dex. (1 point)

5) Etudier le signe de /' (x) suivant les vileurs dex. (0.5 point)

6) Dresser le tableau de varintion de . (0.5 point)

7) Montrer que |'équation f(x) = 0 admet une soluton unique @ et que 2,7 < <28, (0.5
point)

8) Etudier les branches infinies a(C) . (1 point)

9) Tracer la courbe (C) :On placern dans le repére le point de (C)d abscisse 0., (1 point)

Exerciced : (3 points)

Une expérience aléatoire consiste 4 jeter une fois un dé pipé a six faces numérotées :1, 2, 3, 4, 5, 6.
On désigne par P la probabilité d’apparition de la face supérieure portant le chiffre i, avee fun
entiernaturel et 1 Si<6,telque: P, =P, P=F, P =P =2P ot 2F, =3P,

-

1) Montrer que F) =-_%. (1 point)

-

2) On considére la varinble aléatoire X qui prend lu vuleur de In face supéricure de ce dé. La loi de
robabilité de X est donnée par le tableau suivant :

X=x 1 2 3 4 5 6
o A L A Py Py P,
a) Déterminer ln loi de probabilité de X' . (1 point)
b) Montrer que £(X) = ':—? (0.5 point)

¢) Caleuler (X)), In variance de X' . (0.5 point)

2/2

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

